

БЫЛО
ВЧЕРА,
ВАЖНО
СЕГОДНЯ

инфраструктура

Строители «Нижегородской» соединят две линии метро и возведут транспортно-пересадочный узел → стр. 2

каникулы

Заявки на участие в программе летнего отдыха для детей «Московская смена» начнут принимать с 24 мая → стр. 3

ревизор

Сражение за стоянки спецтранспорта: автохамы презирают интересы соседей и блокируют дворы → стр. 5



ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Вчера в столичном регионе было жарко

МЧС объявляло в мегаполисе «желтый» уровень опасности — воздух в городе прогрелся до плюс 27 градусов. Превышение климатической нормы составило шесть-восемь градусов. Это связано с тем, что Москва в эти дни находится на гребне антициклона. Однако уже сегодня во второй половине дня синоптики прогнозируют ливни и грозы, которые будут освежать город до конца недели. И к выходным немно- го похолодает — до плюс 22 градусов, а солнце закроет облака. Дожди продолжатся.

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 15.05.18

№ 83 (27934) Рекомендованная цена 12 рублей



Издается с 6 декабря 1923 года В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте vm.ru

Столичные власти планируют отреставрировать дом актеров МХАТа. Обновятся фасады, гранитная облицовка, белокаменный портал, крыльца, будут воссозданы барельефы и монументальная живопись.

Безусловный лидер

Столица получила наивысшую оценку качества развития городской среды

благоустройство

Москве присвоен наивысший индекс качества городской среды. «ВМ» выяснила, по каким критериям составлялся рейтинг и благодаря каким показателям столица стала лидером.

Индекс качества городской среды в Москве, вычисленный по методике, разработанной при участии Минстроя России, составил 214 баллов из 300. При составлении рейтинга принимались во внимание численность населения и географическое расположение населенных пунктов.

Как отметил заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Андрей Чибис, самый высокий индекс среди крупнейших городов страны имеют Москва, Санкт-Петербург, Казань, Екатеринбург и Воронеж. Городскую среду оценивали по шести основным критериям: жилье и прилегающие пространства, озелененные и водные пространства, уличная инфраструктура, общественно-деловая инфраструктура, социально-досуговая инфраструктура и общегородское пространство.

Согласно исследованию, столица достигла стопроцентного показателя качества общественно-деловой инфраструктуры, набрав 50 баллов из 50 возможных.

Высокую оценку получила улично-дорожная сеть: улицы признаны безопасными и комфортными для пешеходов, с обилием магазинов, расположенных вдоль тротуаров. Не очень высоким, по мнению составителей рейтинга, остается лишь индекс



Вчера 15:16 Москвичка Анастасия Мальцева отдыхает на Биржевой площади, которая в рамках благоустройства по программе «Моя улица» стала пешеходной

пешеходной доступности тех или иных объектов. Однако и с этим можно поспорить, особенно принимая во внимание масштабные работы по

Общественно-деловая инфраструктура получила высший балл

расширению пешеходных пространств в рамках городских программ.

— Такое высокое место в рейтинге Москва заняла в первую

очередь благодаря тем проектам по благоустройству, которые реализуются в последнее время, в том числе благодаря программе «Моя улица», — отметил вице-президент Союза московских архитекторов Алексей Гинзбург.

Индекс качества зеленых территорий оценен на 64 процента, что весьма неплохо для мегаполиса. Для сравнения, озеленение занявшего второе место Санкт-Петербурга оценено на 48 процентов.

— Москва находится в двадцатке лучших регионов, — подчеркнул исполнительный директор общественной орга-

низации «Зеленый патруль» Андрей Нагибин. — В городе высаживают деревья, убирают тополя, которые вызывают аллергические болезни, транспорт заменяется на экологически чистый.

По словам Андрея Нагибина, Москва даже опережает некоторые экологические инициативы, вводимые на федеральном уровне. — Буквально за полгода до того, как Россия официально перешла на использование топлива экологического стандарта не ниже «Евро-5», в Москве уже были эти ограничения, что дает, естественно, большой эффект в области экологии, — пояснил эксперт.

→ стр. 3

КАК БЛАГОУСТРОЯТ ЗОНУ У ЧЕРНОГО ОЗЕРА → стр. 2

Комментарии экспертов

ВАЛЕРИЙ ТЕЛИЧЕНКО ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ

За последние годы столица оцифровала прибавила в развитии транспортной инфраструктуры, а также в вопросах благоустройства городской среды. На решение транспортных проблем направляются огромные ресурсы. Я считаю, что сегодня ставить рекорды в области жилищного строительства, наверное, не стоит. Прежде всего надо организовать удобную для жителей среду. Сейчас, когда начала действовать программа реновации, вопрос недостаточного развития жилой инфраструктуры будет снят, и комфортное, безопасное и экономичное с точки зрения энергии жилье можно будет записать в плюсы.

АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ МОСКВЫ

Последние годы Москва показывает стремительную динамику по изменению городской среды. Мы видим серьезные преобразования в части внешнего вида улиц: коммуникации перекладываются под землю, убирается лишняя пестрота в виде рекламы. Все это придает улицам исторически первоначальный облик с неким современным переосмыслением. Городская среда меняется и вследствие развития транспортной инфраструктуры: строятся новые развязки, новые дороги и станции метро. Все это составляющие большой мозаики, влияющей на качество жизни.

За Кубок мэра поборются сильнейшие бильярдисты

Вчера стартовал VII Международный бильярдный турнир на Кубок мэра Москвы, который является этапом мирового первенства.

Впервые Кубок мэра по бильярдному спорту прошел в 2012 году. Еще через два года — в 2014-м — турнир получил статус этапа Кубка мира по бильярду. Поэтому в нем стремятся поучаствовать лучшие бильярдисты не только нашей страны, но и всего мира. В прошлые годы в нем участвовали чемпион мира и Европы 2012 года Владислав Осьминин, чемпион мира 2011 и 2013 годов Никита Ливада, многократная чемпионка мира Ольга Милованова. Все эти годы бильярдный турнир проходит в спорткомплексе «Олимпийский» при поддержке столичного Депар-

тамента спорта и туризма, Московского союза бильярдного спорта и под эгидой Международной конфедерации пирамиды и Федерации бильярдного спорта России. Вся мировая бильярдная элита вновь соберется в Москве, чтобы разыграть один из самых престижных трофеев — Кубок мэра Москвы. Мужчины и женщины будут состязаться в дисциплине «Свободная пирамида». Пройдет и международный турнир по снукеру.

Эти соревнования отличает то, что в них может принять участие любой желающий спортсмен. В соревнованиях примут участие около 200 спортсменов более чем из 10 стран, а именно: из Азербайджана, Армении, Белоруссии, Кыргызстана, Молдовы и многих других. Будут участвовать спортсмены из государств СНГ.

— Турнир на Кубок мэра Москвы — серьезнейшее соревнование, — отметила спортсменка. — А кто в нем победит, покажет несколько дней упорной борьбы. Это будет трудное испытание.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ a.obiedkov@vm.ru

→ стр. 3

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

СЕРГЕЙ КАРАПЕТОВ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОРГКОМИТЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БИЛЬЯРДНОГО ТУРНИРА

В соревнованиях примут участие около 200 спортсменов более чем из 10 стран, а именно: из Азербайджана, Армении, Белоруссии, Кыргызстана, Молдовы и многих других. Будут участвовать спортсмены из государств СНГ.

погода

+21°C [Sun icon] Ветер 0-2 м/с Давление 751 мм

Table with weather forecasts for various districts: Центр, Бутово, Внуково, Жулебино, Зеленоград, Измайлово, Кожухово, Кузьминки, Кунцево, Лефортово, Останкино, Отрадное, Печатники, Тушино, Троицк, Хамовники, Чертаново, Шелепиха.



валюта

Курс ЦБ \$ 61,76 +0,03 ↑ € 73,94 +0,42 ↑

Биржевой курс

\$ 61,73 -0,19 ↓ € 73,91 -0,05 ↓

Биржевой индекс

Table with stock indices: MMVB, PTC, Brent, DJIA, Nasdaq, FTSE.

цифра

2000

различных кружков и секций откроется в Москве в рамках проекта «Кульглетто». Также для столичных детей будут работать 700 недельных интенсивных программ.

→ стр. 3

Advertisement for subscription 2018, featuring Alexander Kholov and a price of 7378 rubles.



точка Сегодня точку в номере ставит третьеклассник школы № 1409 Северного административного округа Артем Мишкин, который со своими одноклассниками пришел на экскурсию на пожарный корабль МЧС «Надежда». Член экипажа прапорщик внутренней службы Дмитрий Чудakov проводит экскурсию по катеру, показывая моторный отсек, рассказывает о том, что водная пушка корабля способна тушить пожар на расстоянии 80 метров и за секунду она распыляет 60 литров воды. Как рассказал Артем Мишкин, он с одноклассниками давно дружит с пожарными и спасателями. Сотрудники МЧС часто организуют в школе различные мероприятия, и ученики специально для таких случаев шили оранжевые береты и галстуки — в цвете спасателей.

Советское детство покажут москвичам

Вчера в Государственной публичной исторической библиотеке открылась выставка, посвященная детству в Советском Союзе. Экспозиция «Советское детство конца 1940-х — 1970-х годов как социокультурный феномен» представляет собой собрание исследований по истории и социологии детства. Каждый стенд выставки освещает отдельный аспект жизни детей в СССР, — рассказала библиотечка Анна Жиделева. — Знакомившись с экспозицией, зритель сможет взглянуть на быт советского времени через призму детского взгляда. Среди материалов, представленных на выставке, есть современные исследования детства во времена СССР и подлинные экземпляры периодических печатных изданий с публикациями о детях и для детей. Так, расположенный на одном из стендов номер журнала «Костер» от 1957 года рассказывает о подготовке пионеров к самому массовому международному фестивалю за всю историю СССР — VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Его первоначальными задачами были борьба за мир, права молодежи, независимость народов, пропаганда интернациона-

По итогам социологического опроса 78 процентов россиян заявили об отсутствии у них и членов их семей серьезных проблем из-за введенных против России санкций. Только три процента из числа опрошенных отметили, что ограничения со стороны иностранных государств доставили им очень серьезные трудности.

вопрос дня
У россиян нет проблем от санкций Запада. И как вам?



АНТОН ШАБАНОВ ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ, ЧЛЕН КОМИТЕТА ГДП ПО ФИНАНСОВОМУ РЫнку

Введенные санкции на жизнь обычного человека не влияют. Товары на рынке в основном российского производства, а изделия промышлен-

разилось. Конечно, государству нужно оказывать поддержку тем людям, которые могли пострадать от санкций иностранных государств. Этим цифрам в целом верны, если говорить о влиянии санкций на людей напрямую. Однако есть понятие вторичных эффектов, и если брать в расчет их, то результаты не совсем правдивы. Люди даже могут не понимать, как санкции влияют на их жизнь. Самый простой пример — это курс доллара. Согласитесь, есть большая разница, когда он стоит 30 рублей и когда он стоит 60. Самый первый фактор, который виден всем при росте стоимости доллара, — повышение ценников в магазинах. Получается, что последствия санкций люди вынуждены оплачивать из своих кошельков. Я не сомневаюсь в том, что опрошенные отвечали искренне. Для большинства россиян санкции — далекий от их повседневности вопрос. И многие они воспринимается скорее как похвала, нежели наказание. Попытки нас «нагнуть» приводят к тому, что люди спланируются вокруг страны и своего лидера. Это — естественная психологическая реакция на давление.



ЕЛЕНА ШЕСТОПАЛ ЗАВЕДУЮЩАЯ КАФЕДРОЙ СОЦИОЛОГИИ И ПСИХОЛОГИИ ПОЛИТИКИ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ПОЛИТОЛОГИИ МГУ

Подготовил НИКИТА КАМЗИН n.kamzin@vm.ru

Частности

РЕКЛАМА

Строительство и ремонт

Юридические услуги

Искусство и коллекционирование

Животные и растения

Мебель

Ремонт мебели. Т. (925) 504-54-71

«Вечерняя Москва» в честь 95-летия газеты открыла рубрику «О чем писала «Вечерка». Она уже выходит в нашем вечернем выпуске по четвергам. Теперь и в утреннем номере мы каждый вторник и каждую пятницу будем вспоминать самые интересные новости, которые волновали наших читателей ровно в этот день... Много лет назад.

Ограда оказалась долговечнее музея

«Я поведу тебя в музей, — сказала мне сестра...» Эти строчки Сергея Михалкова до сих пор часто цитируются в статьях про музей. А куда в стихотворении вели мальчика? На площадь Революции, в Центральный музей В. И. Ленина. Он был открыт 15 мая 1936 года, о чем торжественно сообщила «Вечерка». А в 2005 году фантически ликвидирован (сейчас там работает Музей Отечественной войны 1812 года). А вот ограда возле здания Моссовета (ныне — мэрия Москвы), о которой «Вечерка» написала в 1946 году, и сегодня радует глаз.

Тысяча ленинцев за час «Сегодня в 12 часов дня открылся Центральный музей В. И. Ленина <...> В 12 часов 30 минут... пришла первая экскурсия — партийного ак-



Выпуск «Вечерки» за 15 мая 1936 года. Экспозиция Музея В. И. Ленина

Взгляд сквозь дубовые ветви

«Работы по реконструкции здания Моссовета продолжались. <...> К октябрьским праздникам по проекту Д. Н. Чечулина будет возведена художественная ограда <...> Ограда, которая отделит улицу Горького от улицы Станкевича (то есть Тверскую улицу от Вознесенского переулка. — «ВМ»), представляет собой ажурный орнамент, укрепленный на стальном каркасе. Часть деталей будет покрыта позолотой. Столбы предполагается увенчать скульптурами <...> Предстоит вылепить, отлить и отчеканить 324 модели. Отдельные модели придется отливать до двухсот раз, это относится к орнаменту в виде дубовых веток».

(1946)

Подготовила **МАРИЯ РАЕВСКАЯ** maria.raevskaya@vm.ru

В начале мая, когда наступают длительные праздничные дни, снова возникают споры: сокращать выходные или оставить все по-прежнему? Причем у каждой из сторон есть свои аргументы. Наши календаристы рассуждают на тему столь длительных выходных: резать все же по живому или ничего не менять, сохранив небольшой отпуск.

Зимние оставить, майские — на лето

С одной стороны, праздники нужны. Скучно без них. С другой же — наши бесконечные каникулы напрягают. В России 12 праздничных дней в году — столько же, сколько в Германии и Южной Корее. Вроде бы нормально, мы в русле мировых тенденций отдыха, но... Давайте сравним производительность труда в России и двух этих странах. Вам не смешно? Мне — нет. Ведь производительность отличается в три-четыре раза, и не в нашу пользу. Вывод: они, работая, как звери, могут позволить себе 12 дней отдыхать. Мы — нет. Потому что мы не устали. С чего бы? Я много общался со специалистами по тайм-менеджменту, и все повторяют одно. Обычный рабочий день москвича на треть состоит из перерывов, перекуров на кофе и разговоров с коллегами. А тут еще и майские каникулы — ба-бах! И наш менеджер среднего звена — и без того расслабленный, как дембель, — на несколько дней погружается в состояние кота на солнце. Заставить его работать в мае вообще невозможно. Какая работа, если скоро лето и отпуск?! Он давно выбрал путевку в Турцию и сейчас ищет купальные плавки.

Проблема еще и в том, что и отдыхать мы не особо умеем. На майские праздники я никуда не поехал и много перемещался по Москве. Ну что — жить полной жизнью. Шашлыки под Верку Сердючку и литры алкоголя. И так с полудня до позднего вечера. В моем Головинском районе можно было сразу после майских открывать в больнице отделения наркологии и токсикологии: для любителей «отдохнуть на природе»... Кто особо не пил, окупался в шопинг, а после него сидел в обязательном фастфуде. Так отдыхала столица. Кто-то, конечно, в музей пошел, но таких ничтожное меньшинство. Большинство же буквально убивало время и здоровье в городе или на даче. Любый сотрудник скорой скажет, что на выходные и праздники приходится больше всего вызовов: отравления едой и алкоголем, драки, бытовые травмы. То упал по пьянке и головой ударился, то кипятком обварился. Мне кажется, нашим соотечественникам пора менять как режим труда, так и режим отдыха. Потому что и тот, и другой, мягко говоря, не очень эффективны. Мы толком не работаем и толком не отдыхаем. Нельзя же считать отдыхом пьянку, сидение у компьютера или телевизора. Да и поход по магазинам не расслабляет, а выматывает. А по-другому мы не очень и умеем.

Нет, я не против каникул. Особенно зимних. Хорошо выдохнуть после ноябрьско-декабрьской запарки. А вот майские перенес бы на лето. В июле-августе все равно многие толком не работают. В это время все и нужно вполне легально отдыхать. Может, поступить, как в Японии, где отпуск — 18 дней в году? Зато праздничных дней — общих для всех — 16, больше, чем у нас. Японцы много работают, вместе отдыхают и снова много работают. Зато и живут в среднем 88 лет. Вот вам и трудоголки.



Праздники сокращать нельзя

Как только приходит месяц май, так является какой-нибудь умный экономист в дорожных очках. И, сурово глядя в наши бесцветные глаза, стальным голосом вопрошает: «А не слишком ли вы долго отдыхали? Не слишком ли много в России праздников?» Мы вспоминаем блаженное утреннее ничегонеделанье, дальних родственников, с которыми наконец повиделись, зоопарк, где нас с ребенком застала первая майская гроза, и нежные всходы редиса на дачной грядке... Все это, конечно, никак не вяжется с теми грандиозными задачами, которые нам доверили решать на рабочем месте. Глаза норовя начинать бегать, щеки заливают краска стыда. А суровый судия продолжает: пока мы гуляли, сладко ели и горько пили, граждане других стран работали не покладая рук. Нет у них ни друзей вакханалии безделья, ни тупых январских каникул. Вот потому и живут как люди, в достатке и с развитой экономикой. И у нас, дескать, давно пора число праздников сократить.

Так давайте же сокращать! Всего в российский производственный календарь 12 (число библейское!) государственных праздников, которые дарят народу дополнительные выходные. Какие отменить прикажете? Только что оттремевшее салютами 9 Мая, единственный день в году, который, кажется, объединяет всех? Чтоб на «Бессмертный полк» с работы отпрашивались? 12 июня, праздник России, восставшей из небытия? Или 4 ноября, худо-бедно примиряющий людей с разными представлениями об общественном благе? А может, отменим Новый год? Да народ проклянет депутатов, которые это сделают, и весь их род до седьмого колена! Тогда Рождество? Это мы уже проходили: страна без Бога на небесах кое-что, конечно, добила, но в итоге с треском рухнула в тартарары. Остается отменить 23 февраля и 8 Марта. Вы это серьезно? Тогда придется забыть про 1 Мая, когда многие горбачатся на своих шести сотках, как никакому производству не снилось.

Между тем государственных праздников у нас не больше, чем в других странах. Те же 12 «лишних» дней гуляют, например, в Германии, Испании, Италии и Южной Корее. И никого там этим не попрекают. В США и Израиле дополнительных выходных чуть меньше, по 10. А вот японцы, которые кому хочешь покажут, как надо работать, имеют 16 таких праздников. Цельный 21 (!) гуляльный день не мешает стремительно развиваться экономике Индии. Что касается современной России, то все, что реально обеспечивает ВВП, и так работает без праздников и выходных. Нефть-матюшка качается круглые сутки, батюшка газ течет по трубе, сталелитейные домы пылают без перерывов на сон и обед. И днем, и ночью, и, страшно сказать, на Новый год. Там люди работают в режиме 7/24 не потому, что они более ответственные или трудолюбивые. Просто это дело дает возможность достойно жить и уверенно смотреть в будущее.

Мнение календаристов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

